



**BULBOACĂ & ASOCIAȚII**  
ATTORNEYS AT LAW

# VEȘTILE NOASTRE

**Newsletter / 30 Iunie 2017**

## Proiect de lege privind modificarea regimului legal al societăților comerciale

**Cosmin Stăvaru**  
*Avocat Partner*

Telefon: +40 21 408 89 10

E-mail: [cosmin.stavaru@bulboaca.com](mailto:cosmin.stavaru@bulboaca.com)



**Maria Ghinea**  
*Avocat Stagiatar*

Telefon: +40 21 408 89 72

E-mail: [maria.ghinea@bulboaca.com](mailto:maria.ghinea@bulboaca.com)





# Proiect de lege privind modificarea regimului legal al societăților comerciale

Pe data de 27 iunie 2017, a fost adoptată de către Senat propunerea legislativa ("Proiectul") pentru modificarea și completarea Legii Societăților 31/1990 ("Legea Societăților"), a Legii Contabilității 82/1991 ("Legea Contabilității"), precum și a Legii 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției ("Legea cooperăției"), urmând ca Proiectul să fie trimis pentru dezbatere la Camera Deputaților.

Proiectul introduce cu titlu de noutate absolută posibilitatea asociațiilor\* unei societăți comerciale de a se îndeștula din dividendele cuvenite **trimestrial**, și nu doar anual, după cum se prevede în reglementarea actuală.

Mai jos găsiți un sumar al principalelor modificări aduse de Proiect, în forma adoptată de Senat:

## 1. Distribuirea profitului:

- ◆ Dividendele se vor putea distribui asociațiilor **opțional trimestrial** pe baza bilanței contabile, și anual, după regularizarea efectuată prin situațiile financiare anuale, dacă prin actul constitutiv nu se prevede altfel.
- ◆ Repartizarea de dividende se efectuează pe baza aprobării adunării generale a asociațiilor, care va avea, de asemenea, competența de a stabili **termenul** în care dividendele respective se vor plăti, cu excepția cazului în care un astfel de termen este stabilit de o lege specială.
- ◆ Regularizarea diferențelor rezultate din distribuirea dividendelor în timpul anului fiscal se va face prin situațiile financiare anuale. Plata acestor diferențe de către societate va trebui să se facă cel târziu în 6 (șase) luni de la data aprobării situației financiare anuale. În caz contrar, dacă acest termen nu va fi respectat, societatea va datora dobândă penalizatoare în condițiile legii. În ceea ce privește asociații, aceștia trebuie să returneze către societate dividendele repartizate și plătite în plus în termen de 60 de zile de la data aprobării situațiilor financiare anuale, potrivit Legii Contabilității modificate de Proiect. Cu toate acestea, dobânda penalizatoare va fi datorată de către asociații în aceleași condiții ca și pentru societate, respectiv după expirarea unui termen de 6 (șase) luni de la data aprobării situației financiare anuale, potrivit Legii Societăților modificate de către Proiect.

*\*Orice referință cu privire la asociații unei societăți comerciale include în egală măsură și acționarii unei astfel de societăți, cât timp Proiectul cuprinde în sfera de aplicabilitate toate societățile comerciale, și nu doar societățile cu răspundere limitată.*



# Proiect de lege privind modificarea regimului legal al societăților comerciale

- ◆ Situația dividendelor distribuite parțial în timpul anului fiscal va fi pusă la dispoziția acționarilor la sediul societății.
- ◆ Proiectul aduce un impact semnificativ Legii contabilității, prin introducerea unei noi prevederi potrivit căreia în cursul exercițiului financiar se va putea repartiza opțional **până la 100% din profitul contabil net** (din care se scad pierderile reportate și sumele depuse în rezerve) realizat în cursul trimestrului, pe baza bilanței contabile. Această nouă prevedere pare să se aplice tuturor entităților guvernate de Legea Contabilității, care reglementează distribuirea de profituri, deci și societăților comerciale. Astfel, **distribuirea profitului trimestrial nu ținută de respectarea vreunei limite**.

## 2. Dezincriminarea unor infracțiuni

- ◆ Proiectul dezincriminează **infracțiunea de folosire cu rea-credință a creditului societății** de către fondatori, administratori, directori generali, directori, membri ai consiliului de supraveghere sau ai directoratului ori de către reprezentanții legali al societății (art. 272, lit. b din Legea Societăților), precum și **infracțiunea de creditare a administratorului** sau a celorlalte persoane menționate mai sus, de către societate, cu o suma care depășește pragul admis de reglementarea actuală, de 5000 de euro (art. 272, lit. c din Legea Societăților). În mod sigur, această dezincriminare oferă o mai mare libertate pentru anumite manevre ale administratorilor sau fondatorilor societății. Cu toate acestea, chiar dacă ar opera dezincriminarea, ar rămâne aplicabile dispozițiile legale de drept comun, din Codul Penal, precum infracțiunea de abuz de încredere sau gestiunea frauduloasă.

## 3. Incriminarea unor fapte

- ◆ Proiectul incriminează fapta fondatorului, administratorului, directorului general, directorului, membrului consiliului de supraveghere sau al directoratului ori a reprezentantului legal al societății care încasează sau plătește dividende, sub orice formă, din profituri fictive ori care nu au putut fi distribuite **în cursul exercițiului financiar pe baza bilanței contabile trimestriale** și anual pe baza situațiilor financiare sau contrarii celor rezultate din acestea.
- ◆ Noua infracțiune este grefată pe modificările aduse de Proiect, privind distribuirea de dividende, având în vedere că forma actuală a Legii Societăților prevede o variantă asemănătoare a infracțiunii descrisă mai sus, raportată la regimul curent al dividendelor.

# **CREDO**

**Născuți spre a scrie istorie.**

**Români prin destin, suntem recunoscători trecutului nostru,  
valorizăm prezentul și, prin activitatea juridică deosebită, de înaltă calitate,  
oferită clienților noștri din țară și din străinătate,  
vom da substanță viitorului țării noastre  
în contextul aspirațiilor sale europene.**

**Bulboacă & Asociații.**

**În serviciul dumneavoastră.**

